Demanda agregada e oferta agregada 4 (equilibrios)

OA = Oferta agregada DA = Demanda agregada=C + 1+ G + (X - M)
NP = Nivel de precos Yr = Produto interno bruto real
cp = a curto prazo Ip = a longo prazo
1 Equilibrios
11  Equilibrio a longo prazo 12  Equilibrio a curto prazo

NP A OAlp NP A OAlp

OA cp \ OA cp
B

. ~

DA DA
P Yr » Yr
Trés variaveis (OA Ip, OA cp e DA) se Apenas duas variaveis (OA cp e DA) se
encontram no ponto A. encontram no ponto B.
2 Exemplo|l: Deslocamento da curva de DA para a direita

(devido ao aumento do consumo)

21  Equilibrio a curto prazo

NP A OA Ip

B em comparagao com A:

e NP mais alto
e Yrmais alto
e Desemprego mais baixo

DA'
: DA > Vr
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22 Retorno ao equilibrio de longo prazo

Um retorno a um equilibrio de longo prazo pode ser alcangado deslocando a curva OA cp ou
a curva DA.

A curva OA cp se desloca para a esquerda se os custos aumentarem, por exemplo, devido a
salarios mais altos. Se isto acontecer somente com um atraso, a politica fiscal (compras do
governo, impostos) deve fazer com que a curva DA seja deslocada para a esquerda para o
ponto A (ndo mostrado aqui).

Assume-se entdo que os trabalhadores s&o mais bem pagos, o que fara com que a curva OA
cp seja deslocada para a esquerda para C:

OA cp' B em comparagao com A:
e NP mais alto

, e Yrmais alto

-------------- e Desemprego mais baixo

NP A OA Ip

C em comparagao com B:
¢ NP mais alto

e Yr mais baixo

e Desemprego mais alto

' C em comparagao com A:
: DA
i DA »Yr e NP mais alto
_> ~
— e Yre desemprego ndo mudam
3 Exemplo Il : Deslocamento da curva de OA cp para a esquerda

(devido a um aumento nos custos de producao)

31 Equilibrio a curto prazo

NP A OA cp'
OAV B em comparag¢ao com A:
4 .

e NP mais alto
I ------ B OA cp e Yr mais baixo

e Desemprego mais alto

i DA » Yr
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32 Retorno ao equilibrio a longo prazo

O retorno a um equilibrio de longo prazo pode ser alcangado novamente deslocando a curva

OA cp ou a curva DA.

O deslocamento da curva OA cp para a direita ocorre se os custos de producéo diminuirem
(por exemplo, devido a custos de produgao mais baixos, por exemplo, devido a salarios mais
baixos). Neste caso, os custos de produgao sao flexiveis (321).

No entanto, se os custos de produgao forem rigidos, a curva OA cp nao se desloca para a
direita. Neste caso, a politica fiscal (maiores compras do governo ou menores impostos)

desloca a curva DA para a direita (322).

321 Custos de producao flexiveis

322 Custos de producéo rigidos

OA cp'
NP A OAlp /
P d——
...... € OA cp
l ; OA cp"
E DA » Yr

NP A OA cp'

B em comparagao com A:
e NP mais alto

e Yr mais baixo

e Desemprego mais alto

A em comparagao com B:
e NP mais baixo

e Yrmais alto

e Desemprego mais baixo

B em comparagao com A:
e NP mais alto

¢ Yr mais baixo

e Desemprego mais alto

C em comparagao com B:
e NP mais alto
e Yrmais alto
e Desemprego mais baixo

C em comparagao com A:
e NP mais alto
e Yr e desemprego ndo mudam
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